

Albergues universitarios

BAJO LA CONSIGNA DE JOSE ANTONIO: "QUEREMOS LEVANTAR EL NUEVO REFUGIO FUERTE, CLARO Y ALEGRE", EL S. E. U. ALZA JUNTO AL MAR SUS ALBERGUES UNIVERSITARIOS FEMENINOS DE VERANO.

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 15. — APARTADO 10

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Los ingresos de la Feria de Muestras de Barcelona

Barcelona.—La Feria Internacional de Muestras deparó a la Municipalidad un ingreso de 970.000,40 pesetas, cifra que si no llega a compensar el enorme esfuerzo económico realizado por el Ayuntamiento para reconstruir los distintos pabellones del Certamen, constituye un magnífico estímulo para la total reconstrucción de dichos edificios durante el año actual. (Logos.)

LA FALANGE y las VIVIENDAS

El Partido no podía dejar de interesarse por el problema de la vivienda, que está planteado desde antes del 18 de julio, y que al examinar sus causas en días anteriores hemos visto que se ha ido agudizando cada vez más, hasta llegar al momento actual, en que se presenta con caracteres alarmantes.

Hay que tener en cuenta que la construcción particular es escasa, y además, por su valor, inaccesible a las posibilidades de las clases media y productora. Por eso es mucho más interesante la labor de la Obra Sindical del Hogar, que levanta nuevas viviendas, exclusivamente económicas, apoyándose en las disposiciones del Caudillo, otorgando a dichas clases sociales las máximas facilidades, no sólo para adquisición de un hogar, sino para la posesión del mismo mediante una amortización mensual infinitamente módica. Todo está previsto, he a la organización del fondo inicial que ha de entregar el futuro propietario de la construcción, para cuyo fondo existe la Carta del Ahorro para el Hogar, creada y reconocida oficialmente y encauzada en los organismos de Ahorro del Estado.

La Falange está presente en esta preocupación del momento y lo está con la Obra Sindical del Hogar, creada exclusivamente con el fin de encauzar la necesidad pública en este aspecto y elevarla hasta el Instituto Nacional de la Vivienda, llevando al mismo, no sólo el espíritu de cada caso, sino las fórmulas concretas que a los mismos se refieren.

No obstante la enorme actividad desplegada por este organismo en todo el ámbito nacional, hay que reconocer que el principal obstáculo con que tropieza es con la falta de entusiasmo, en algunas provincias, de las clases humildes, que se resisten a gozar de sus beneficios solamente por ignorar los extraordinarios ventajas que pueden disfrutar. Por ello es conveniente una intensa labor de propaganda. Con ella y con la tramitación rápida de los expedientes, tanto en los proyectos de barrios y viviendas como en la adjudicación de las casas, se dará un paso importante en la solución del problema de la vivienda.

De las actividades de aquella magna Obra tenemos pruebas constantes que cada día nos traen la buena nueva de la liberación de las redes del capitalismo de algún nuevo grupo de familias españolas, al solucionarles el Estado, a través de los organismos mencionados, el problema de su hogar y del hogar de sus hijos.

Las formaciones alemanas han pasado al ataque en los sectores del Orel y Bielgorod

LAS POSICIONES SOVIETICAS HAN SIDO PENETRADAS PROFUNDAMENTE

Fuerte actividad aérea en el frente del Este

Comunicado alemán Gran Cuartel General del Führer.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "En el sector de Bielgorod, y al sur del Orel, fracasaron también ayer los grandes ataques que los bolcheviques han desencadenado con formaciones muy poderosas, concentradas desde hace varias semanas. En el curso de estas acciones, nuestras tropas, apoyadas eficazmente por la Luftwaffe, han pasado al ataque y han logrado penetrar profundamente en las posiciones enemigas. Fueron infligidas graves pérdidas al enemigo. Más de cien carros blindados enemigos, en su mayor parte de nueva construcción, han sido destruidos o inutilizados solamente por las fuerzas del ejército.

También en el aire, en este mismo sector, se han librado encarnizados combates con poderosas formaciones aéreas soviéticas. El 5 y el 6 de julio han sido derribados en combates aéreos y por la DCA 637 aviones soviéticos. Las fuerzas alemanas han perdido 41 aparatos. Entre los aviones bolcheviques derribados figuran numerosos bombarderos.

Poderosas formaciones de bombarderos de la Luftwaffe han atacado los enlaces de refuerzo, aeródromos y estaciones ferroviarias de la retaguardia enemiga con gran eficacia.

En el resto del frente del Este

El veraneo ya lo pueden disfrutar todos los españoles; Educación y Descanso lo ofrece hasta a los productores más modestos.

mente cubiertas de bombas. Se vieron varios incendios en la zona de los objetivos. Un "Messerschmidt 109" fue derribado.

Durante la noche del 5 al 6 del corriente, bombarderos pesados de la RAF atacaron las instalaciones ferroviarias de la zona de Catania. Fueron provocados incendios en las refineras de azufre y en los almacenes de las vías férreas.

De estas y otras operaciones han regresado sin novedad todos nuestros aviones." (Efe.)

La ofensiva aérea aliada en el Mediterráneo.

El Cairo.—Oficialmente se anuncia que tres millones seiscientos noventa y cuatro mil seiscientos cuarenta y cinco bombas explosivas fueron arrojadas contra objetivos del Eje en el Mediterráneo durante el pasado mes de junio por los bombarderos del noveno ejército aéreo norteamericano. Al comunicar esta noticia el alto mando estadounidense, en Oriente Medio ha declarado que la ofensiva aérea aliada en el Mediterráneo adquirió un ritmo más intenso durante el mes actual. (Efe.)



El gráfico recoge las tres zonas de activas operaciones en el frente del Este, que han culminado en las violentas batallas desencadenadas en el sector de Bielgorod, con independencia de las que ya se intensificaban en la línea de Veliki-Luki y al oeste de Rostov.

En recuerdo y homenaje a los héroes españoles de Volchow

SOLEMNE CEREMONIA EN EL CEMENTERIO

Berlín.—Hace un año que terminó victoriosamente la batalla de cerco de Volchow, en la cual participó, además de algunas unidades alemanas, y flamencas, la División Azul, que luchó gloriosamente. En recuerdo de este

hecho y de la fraternidad de armas durante el invierno de 1941-1942 y los combates del verano, la División Azul ha enviado una Delegación de combatientes, a aquel sector.

En el Cementerio español, cariñosamente cuidado, que se encuentra en el lugar donde estuvo el Cuartel General de la División, se verificó una ceremonia que causó profunda impresión en todos los presentes.

Las formaciones alemanas, destacadas en los alrededores enviaron Delegaciones de honor.

Participaron en el acto el comandante de la división alemana y los oficiales de las unidades próximas.

Ante el monumento a los héroes, ornado con los colores españoles y alemanes, se celebró una función religiosa. Un capellán hizo uso de la palabra, en castellano y alemán, y puso de relieve la fraternal camaradería de los soldados, españoles y alemanes en el combate común contra el enemigo bolchevique, y que les hace reposar ahora unidos. El jefe de la Delegación española depositó una corona con los colores de la bandera de España ante el monumento, mientras las tropas presentaban armas.

La comida de mediodía unió a los voluntarios españoles con los oficiales y soldados alemanes, en un sector de importancia histórica. (Efe.)

DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD

MORALIDAD Y BUEN GUSTO

La llegada de la estación estival, que permite o hace precisa una mayor frecuencia de la vida al aire libre, viene poniendo de manifiesto en excursionistas y aún en concurrentes a lugares de público esparcimiento en el interior de la población, unas veces, piebeyos desaliños de indumentaria, con el pretexto de la elevada temperatura, otras, con manifestaciones de ruidosa alegría y otras, en fin, indecorosas actitudes, por las que personas de ambos sexos pretenden, acaso, demostrar a los demás, innecesariamente e inelegantemente, su mutuo afecto, y en evitación de que persistan tales licencias de conducta, se han dado órdenes severas a los agentes, de la autoridad, para que sean corregidas en el acto, por respeto a sí mismo, y si éste no fuera sentido en algún caso, por obligado respeto a los demás. Ha de desterrarse de nuestras prácticas sociales todo aquello que recuerde por abyección o mal gusto las de nuestros derrotados enemigos, y a los contraventores, que serán multados en el momento o arrestados gubernativamente, según los casos, se le registrarán sus nombres para que, en caso de contumacia, demostrativa de su incapacidad para la vida en sociedad, separables de ella por el tiempo necesario para que adquieran en un campo de trabajo ese mínimo de condiciones exigibles para la convivencia que, por otra parte, están al alcance de cualquiera que no tenga muy deformado el concepto del buen gusto.

El día 15 se reunirá el pleno de las Cortes Españolas

CON ARREGLO A LO QUE DISPONE EL ARTICULO 53 DEL REGLAMENTO PROVISIONAL DE LAS MISMAS, ESTAS SE REUNIRAN EN PLENO EL PROXIMO DIA 15 DE JULIO, A LAS CUATRO DE LA TARDE.

LO QUE A LOS EFECTOS OPORTUNOS Y PARA CONOCIMIENTO DE LOS SEÑORES PROCURADORES, SE PUBLICA EN MADRID, A OCHO DE JULIO DE MIL NOVECIENTOS CUARENTA Y TRES. — EL PRESIDENTE DE LAS CORTES, ESTEBAN BILBAO.

Combates de una gran violencia y de enormes masas de hombres en el Este

LA AVIACION Y LOS ELEMENTOS BLINDADOS PARTICIPAN EN CONSIDERABLE NUMERO

El dominio absoluto del campo de batalla está en manos de los alemanes

Berlín.— Con rapidez fulminante la rigidez aparente del frente del Este se ha convertido en un movimiento de masas que se despliegan en una extensión de centenares de kilómetros — escribe el redactor diplomático de la Agencia D. N. B. —; la traza estival que reinaba en los vastos espacios entre Bielgorod y Orel ha cedido el lugar a una batalla cuya enorme envergadura se deduce solamente de las fuerzas gigantescas empleadas en los combates.

Los medios militares alemanes desmentían las noticias soviéticas que quieren hacer creer que el mando alemán ha desencadenado una ofensiva, con objetivos análogos a los de Moscú y Stalingrado, probablemente para pedir a los angloamericanos la apertura del segundo frente.

No obstante, la batalla se ha convertido en un encuentro colosal, que puede colocarse dignamente al lado de las grandes batallas del Este, en lo que se refiere a su extensión y al material humano y técnico empleado.

Los inmensos efectivos de las tropas concentradas por el enemigo eran tal que el mando alemán se ha visto obligado a intervenir con medios aún mayores. En el curso de los combates entablados, extraordinariamente violentos, las armas alemanas han alcanzado éxitos sorprendentes. Desde el martes la iniciativa se halla totalmente en manos de los alemanes.

El saliente de la línea del frente que va del noroeste de Bielgorod a Kursk y al sur de Orel, es actualmente teatro de combates que aumentan incesantemente de intensidad. Las formaciones alemanas han logrado en el curso de estas cuarenta y ocho horas rechazar todos los ataques en masa del enemigo, con ayuda de un gran despliegue de fuer-

zas aéreas, pasar al contraataque en varios lugares, y apoderarse de importantes posiciones clave soviéticas. Esto se refiere sobre todo a los bastiones situados al noroeste de Bielgorod y al norte de Kursk.

Los observadores de esta batalla ponen de relieve la parte extraordinariamente importante que toma en este inmenso duelo la aviación. Las mayores flotas aéreas de la historia moderna se encuentran frente a frente en la región de Kursk. Las cifras atestiguan cuál de los dos adversarios ha obtenido el dominio del aire. Los 41 perdidos no pueden

equilibrar la pérdida de los 637 aparatos soviéticos, la mayor parte de los cuales son de un modelo extrapesado. Además se ha comprobado con sorpresa que los medios de defensa soviéticos no están en forma alguna a la altura de los medios alemanes.

A pesar de las cifras fantásticas de pérdidas dadas por el enemigo, es evidente que el dominio absoluto del campo de batalla se halla en manos de los alemanes. El porvenir próximo se encargará de arrojar aún más luz sobre esta situación. (Efe.)

Importancia y trascendencia de las operaciones.

Berlín.—La batalla de Kursk y Orel no ha llegado todavía a su punto culminante, según se cree. Se supone que los objetivos lejanos de la ofensiva soviética eran Kiev y Dnepropetrovsk. En la lucha se están utilizando por ambos bandos modelos de tanques y armas totalmente nuevos y que todavía no habían sido utilizados. Potentes formaciones de tanques, de artillería y de aviones chocan encarnizadamente. La concentración de fuerzas aéreas alemanas es superior a cuanto se había conocido. Se afirma que las unidades aéreas del Reich son mucho más fuertes que las utilizadas por los angloamericanos en la batalla de Túnez.

Se sabe que los soldados del Reich han arrobado ya al enemigo varias localidades, en sus puntos fundamentales de la lucha: sur de Bielgorod y norte de Orel. Se ignora la profundidad y anchura de las penetraciones alemanas en las líneas adversarias pero puede deducirse por los datos oficiales que la situación táctica de los bolcheviques se ha agravado considerablemente. (Efe.)

Comunicado italiano

Roma.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas italianas: "Las fuerzas navales italo-germanas del Mediterráneo han hundido un submarino enemigo. Palermo, Trapani, Porto Empedocle, Catania, Marsala y algunas otras pequeñas localidades de Sicilia y Calabria han sido bombardeadas por formaciones aéreas enemigas. La DCA italo-germana ha derribado 17 aviones enemigos. Además nuestros cazas han derribado dos cuatrimotores." (Efe.)

Comunicado inglés

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire: "En el curso de operaciones ofensivas en la tarde de ayer sobre Francia, nuestros aparatos "Spitfire" destruyeron ocho cazas enemigos, sin sufrir pérdidas propias.

Aparatos "Typhoons", uno de los cuales no ha regresado a su base, atacaron y averionaron dos dragaminas frente a Den Helder.

Por la noche, aviones "Typhoon", escoltados por cazas, atacaron los buques enemigos surtos en Boulogne." (Efe.)

Comunicado alemán

Bombardeo de Sicilia El Cairo.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas aéreas aliadas del Oriente Medio: "Los terrenos de aterrizaje de Gephimi, en el sur de Sicilia, han sido atacados por poderosas formaciones de bombarderos pesados del noveno Cuerpo aéreo norteamericano. Los ferrocarriles de los alrededores y las pistas de dispersión fueron material-

Comunicado italiano

Roma.— Su Santidad recibirá mañana, en audiencia especial, al Pontificio Colegio español de San José, que desea clausurar la celebración del cuarenta y un aniversario de su fundación pos-trándose a los pies del Santo Padre.

Se supone que el Pontificio pronunciará un breve discurso en castellano, y que éste, convenientemente registrado, será retransmitido por Radio Vaticano en su emisión ordinaria para España, a las diez de la noche, con onda de cincuenta con veintiséis metros. (Efe.)

LA MARTINICA SE SUMA A LA CAUSA DEL COMITE FRANCES SEGUN RADIO MARRUECOS

Londres.—"La isla de la Martinica acaba de sumarse a la causa del Comité francés de liberación nacional", según anuncia Radio Marruecos. (Efe.)

¡ATENCIÓN A LAS MINAS!



Un gong de alarma avisa a los barcos de patrulla alemanas la presencia de minas.—Buques de la marina del Reich de protección en el Mar Negro, navegando con mar gruesa (Fotos Orbis).



Se constituye la Comisión Central de libertad vigilada

BAJO LA PRESIDENCIA DEL SUBSECRETARIO DE JUSTICIA

Madrid.—Bajo la presidencia del subsecretario de Justicia, don Esteban Gómez Gil, se ha constituido la Comisión Central de libertades vigiladas. Asistieron al acto los vocales de la misma, el director general de Seguridad, señor Rodríguez Martínez; el director general de Prisiones, señor Sanz; el delegado nacional de Información e Investigación de F. E. T. y de las JONS, camarada Jaro.

El señor Gómez Gil agradeció la asistencia a todos los vocales, esperando que presten su máxima ayuda a la Comisión Central, constituida dentro del mayor espíritu de colaboración. (Logos.)

La participación del Brasil en la guerra

Esta dispuesto a enviar un cuerpo expedicionario

Londres.—El embajador del Brasil en esta capital, ha declarado en un discurso: "Hemos decidido enviar un cuerpo expedicionario en el caso de que el Alto mando alado estimara necesaria esta medida.

Setenta y seis mil fábricas brasileñas —añadió— trabajan para atender las necesidades de los aliados. Alrededor de 100.000 hombres han sido movilizados para la producción de caucho, que actualmente se eleva a unas 20.000 toneladas y alcanzará pronto las 50.000.

En los astilleros de Río de Janeiro han sido ya construidos nueve destructores y doce corbetas y se están construyendo nueve barcos de guerra.

El ejército brasileño cuenta hoy con 300.000 hombres, excelentemente equipados y dispuestos a actuar.—(Efe.)

Las fosas comunes descubiertas en Winniza

ROVNO.—Hasta ahora van descubiertas treinta fosas comunes en Winniza. El terreno en que se halla está enclavado en un vergel rodeado por un muro de madera de más de tres metros de altura, que, al parecer, fue adquirido por la GPU en 1938. Los cadáveres datan de este año y del siguiente y son, en su mayoría, de hombres y mujeres. Todos han recibido un tiro en la nuca y llevan las manos atadas a la espalda. (Efe.)

FUTUROS PILOTOS

Prácticas de vuelos sin motor que hacen los jóvenes alemanes, que aspiran a ser pilotos (Orbis foto.)

Delegación Provincial de Educación Popular

PROPAGANDA MURAL

Por orden de la Delegación Nacional de Propaganda, a partir de esta fecha queda prohibida, toda propaganda mural sin autorización expresa de dicha Delegación Nacional.

Por consiguiente, cuantos organismos, entidades o particulares, deseen emplear esta clase de propaganda, han de solicitar previamente de la citada autoridad y hallarse provistos del correspondiente permiso antes de que sea expuesta al público, sin cuyo requisito será considerada como clandestina, adoptándose en consecuencia las pertinentes medidas.

Quedan exceptuados de esta disposición los carteles o pasquines anunciadores de espectáculos, los cuales solamente han de presentarse en esta Delegación provincial a efectos de obtener el oportuno "visado".

Igualmente están exentos los anuncios de concursos deportivos o de cualquier índole que organicen o controlen los organismos oficiales o del Partido, siempre que no tengan carácter político.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Salamanca, 6 de julio de 1943.—El delegado provincial, A. Rodríguez Villa.

La reconstrucción de Madrid

APROBACION DEL ANTEPROYECTO DE LEY DE BASES

Madrid.—Se ha reunido la Junta de reconstrucción de Madrid, bajo la presidencia del ministro de la Gobernación y con asistencia de los directores generales de Regiones Devastadas y Arquitectura, gobernador civil, alcalde de Madrid, fiscal delegado de la Vivienda y los representantes de los Ministerios del Ejército, Obras Públicas y Agricultura.

La Junta terminó sus estudios sobre el anteproyecto de ley de bases para la ordenación de Madrid, que será sometido a la aprobación de la superioridad, así como el plan general redactado de urbanización de Madrid y sus zonas de influencia. Con ello la Junta de reconstrucción ha dado un paso importante en la misión que le confiere al crearse dicho organismo, auxiliada en su labor por prestigiosos elementos técnicos de diversas especialidades. (Logos.)

La participación del Brasil en la guerra

Esta dispuesto a enviar un cuerpo expedicionario

Londres.—El embajador del Brasil en esta capital, ha declarado en un discurso: "Hemos decidido enviar un cuerpo expedicionario en el caso de que el Alto mando alado estimara necesaria esta medida.

Setenta y seis mil fábricas brasileñas —añadió— trabajan para atender las necesidades de los aliados. Alrededor de 100.000 hombres han sido movilizados para la producción de caucho, que actualmente se eleva a unas 20.000 toneladas y alcanzará pronto las 50.000.

En los astilleros de Río de Janeiro han sido ya construidos nueve destructores y doce corbetas y se están construyendo nueve barcos de guerra.

El ejército brasileño cuenta hoy con 300.000 hombres, excelentemente equipados y dispuestos a actuar.—(Efe.)

Los enterramientos de Winniza

ROVNO.—Hasta ahora van descubiertas treinta fosas comunes en Winniza. El terreno en que se halla está enclavado en un vergel rodeado por un muro de madera de más de tres metros de altura, que, al parecer, fue adquirido por la GPU en 1938. Los cadáveres datan de este año y del siguiente y son, en su mayoría, de hombres y mujeres. Todos han recibido un tiro en la nuca y llevan las manos atadas a la espalda. (Efe.)

Las fosas comunes descubiertas en Winniza

ROVNO.—Hasta ahora van descubiertas treinta fosas comunes en Winniza. El terreno en que se halla está enclavado en un vergel rodeado por un muro de madera de más de tres metros de altura, que, al parecer, fue adquirido por la GPU en 1938. Los cadáveres datan de este año y del siguiente y son, en su mayoría, de hombres y mujeres. Todos han recibido un tiro en la nuca y llevan las manos atadas a la espalda. (Efe.)

IMPRESAS! TRABAJADORES!

La rapidez en la tramitación es la norma de la Caja Nacional de Subsidios Familiares; facilitada, no olvidando consignar el número patronal y el de la declaración de familia.

DEPORTES

Panorama deportivo local

UN REPORTAJE SOBRE MANOLO

José Ignacio Reyes—tras quien se esculda una pluma ágil y despierta—la de Gerardo Rodríguez, que en Salamanca tantas pruebas tiene dadas de su valía en el difícil arte del periodismo; ha realizado un interesante reportaje sobre el claro ejemplo de lealtad y cariño a un club como representa la vida deportiva de Manolo, nuestro buen extremo.

Todos hemos saboreado con fruición dicha página y hemos contemplado—con melancolía—las fotografías que lo ilustran que nos hablan de años que ya marcharon, y también hemos lamentado, a la vez, que precisamente se haya conocido este reportaje en Salamanca, el día en que las relaciones entre Manolo y la U. D. Salamanca han llegado a ese punto muerto, del que vivamente deseamos salir pronto ambas partes.

LA TRAVESURA DE TRAVIESO

Mañana publicaremos una nota oficial de la U. D. Salamanca, en la que documentalmente se dará cuenta de lo sucedido con Travieso, en quien se pensó para entrenador de la verdadera temporada. En carta fechada el 25 de junio—delantamos hoy este hecho—el señor López Travieso daba su conformidad a las proposiciones de la Unión y anunciaba su llegada a ésta.

La sorpresa de todos ha sido grande cuando nos hemos enterado por la prensa que marchaba a Santander.

EL FICHAJE DE MUGICA

La ausencia de Sierra, vicepresidente de la Unión, no ha permitido ayer adelantar un paso en la cuestión del fichaje de Mugica.

¿UNA GESTION CON ARAUJO?

Cualquiera mediano aficionado sabe que la revelación de este año en el difícil puesto de delantero centro ha sido Araujo, que ocupaba el eje del ataque en el equipo de aficionados de Sevilla. Páginas enteras de encendidos elogios ha traído la prensa deportiva nacional al enjuiciamiento actuado, sobre todo, en los últimos partidos del Campeonato de Aficionados.

Pues bien; un representante de la Unión está en Sevilla al habla con Araujo. ¿Se habrá llegado a tiempo para esta trascendental adquisición?

LAS GESTIONES DE LA UNION, EN MADRID

Anoche, a la hora de cerrar este Panorama, llegaron de Madrid don Andrés García Blanco y don Francisco Sierra, que habían estado a gestionar con el Madrid la continuación de Juanete y, posiblemente, la cesión de algún defensa y otro jugador para el puesto que se crea más conveniente.

Ya casi las diez y media, quedó reunida la Directiva de la U. D. Salamanca en pleno y Sierra se dispuso a dar cuenta de sus gestiones.

De las mismas, pues, como no nos diga algo el sereno...

ORTUZAR, MARCHA

Después de pasar aquí unos días con motivo de la boda de Pruden, marchó para Bilbao Ortuzar, el que fué notable medio ala de la U. D. Salamanca.

ALONSO BERNANDEZ OCULISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 3 Plaza del Mercado, 6, pral.

GARAGE NUÑO S. L.

Tiene en su poder tres cubiertas y tres cámaras 600 x 16, adjudicadas al vehículo marca Ford S. A. 3.112, propiedad de don Andrés Fonseca Martín; finalizando el plazo de retirada de las mismas el próximo día 15, pasada dicha fecha perderá el derecho.

PLAZA de TOROS

Extraordinaria novillada DOMINGO 11 JULIO

Madrileño Valenciano Escudero

DIEZ MAGNIFICOS REGALOS

Una cama	Un jamón
Un armario	Un jamón
Una nevera	Un jamón
Una bicicleta	Un jamón
Una bicicleta	Un jamón

Publicidad ARENAS

BOXEO

IGNACIO ARA REVALIDA SU TITULO DE CAMPEON DE LOS MEDIOS, FRENTE A FERRER

Barcelona.—En el combate de boxeo celebrado esta noche, en el que se ponía en juego el título nacional de los pesos medio, entre el campeón Ara y el aspirante Ferrer, campeón de los pesos mediano-ligeros, Ara ha mandado en todos los momentos y ha atacado siempre muy preciso y espectacular.

Ferrer ha tenido algunos momentos de acometividad en los asaltos segundo, séptimo y octavo, y ha boxeado bien a la con-

tra pero la juventud de Ferrer no ha podido nada contra la experiencia y maestría de Ara, que es hoy el mejor campeón de boxeo que posee España.

El fallo, justo, ha sido el de vencedor a los puntos Ignacio Ara, que sigue ostentando el título.

Los otros combates dieron los siguientes resultados: Nuza venció por puntos a Mauricio; Risno venció por inferioridad, en el tercer asalto, a Subías; Colomé venció por puntos, en ocho asaltos, a Mesgueri; y Feñoy en un combate muy espectacular, también a ocho asaltos, venció por puntos a Cicloné. (Logos.)

AUTOMOVILISTAS

Taller de reparación de radiadores. Limpieza interior. Se garantizan los trabajos. Diego Almagro, 33 (Barrio Currito), Angel. ARENAS

El concurso deportivo de las 500 pesetas

¡MANANA SALE!

En nuestro número de mañana publicaremos la historia y resultado del concurso deportivo con premio de quinientas pesetas, que con éxito que no somos nosotros los llamados a calificar, hemos celebrado para premiar al que acertase con más precisión y con la necesaria antelación el resultado final del Torneo de Clasificación.

Símbolos, pitonismos, augures, adverbios, todos los que han concurrido a este sensacional concurso deben estar atentos a la solución final del mismo.

ANTESALA de los ASES

PARA LOS REMITENTES DE NOTICIAS

Terminada la temporada oficial de fútbol, y deseando colaborar a la más estricta observancia de tal prohibición, tan beneficiosa, por otra parte, a los aficionados a la práctica de tal deporte, que no es de verano, precisamente, no publicaremos convocatoria, reseña ni aviso alguno que a partidos de fútbol se refiera.

Educación y Descanso

CITACIONES

Todos los afiliados a esta Obra Sindical pertenecientes a los distintos grupos deportivos (atletismo, baloncesto, gimnasia (grupo general), natación, etc.), se presentarán esta tarde, a las ocho, sin falta alguna, en el campo de los Hermanos Maristas, para efectuar entrenamientos y gimnasia.

La asistencia será debidamente anotada.

Salamanca 6 de julio de 1945
El Jefe de la Sección de Deportes

En vísperas de ser madre...



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Censura sanitaria núm. 244

CLAUSURA DEL CURSO DEL CENTRO DE ESTUDIOS DE LA "CASA CHARRA"

Las dificultades económicas en que se desenvuelve la "Casa Charra" de Madrid, impidieron adquirir local apropiado en que instalar decorosamente su Centro de Estudios en este curso que ha finalizado de 1942-43, y, a pesar de ello, merced al esfuerzo de su inteligente cuadro de profesores y de la labor altamente meritoria del presidente de la Comisión de Cultura, don Luciano Lanchas, se ha obtenido un resultado brillantísimo, como lo han patentado los exámenes verificados bajo la presidencia de don Luis de Onís, en los que los alumnos han demostrado la eficacia de las enseñanzas recibidas y su evidente capacidad, destacando entre ellos y mereciendo premios extraordinarios las señoritas Asunción Francia, en Taquigrafía; Juanita Mullor, en Gramática y Ortografía; Pepita Francia, en Matemáticas; y Antonia Calbé Gudino, en Corte y confección.

El reparto de premios se hizo en un acto sencillo, pero solemne, en el que el señor Lanchas expuso la labor desarrollada en el curso que terminaba, lamentando que la falta de ayuda material y moral de nuestros paisanos, lo mismo en Madrid que en Salamanca, no hayan consentido desenvolver los proyectos de la Comisión de Cultura con la amplitud deseada, pero que han de continuar laborando con el desinterés y entusiasmo de siempre, para que el Centro de Estudios de la "Casa Charra" sea lo que debe ser, ya que se trata de la representación en la capital de España de la ciudad española más universitaria de todas, ellas.

Las lamentaciones de que se hizo eco don Luciano Lanchas no debían caer en el vacío; y ya que lo necesario para que el Centro de Estudios funcione con dignidad y eficacia no es ni supone gran sacrificio para los salmantinos, debemos confiar en que en el curso próximo contaremos con el apoyo de un buen número de paisanos, a los que nos dirigiremos personalmente para que colaboren en esta misión cultural que persigue la "Casa Charra", que a todos nos interesa mantener por el buen nombre de Salamanca.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos: María Luisa Martín Pérez, María Luisa Bellido Rodríguez, Isabel Rubio Montes.

Funciones: Castor González Sánchez, de setenta y cinco años; Angela Sánchez y Sánchez, de ocho meses.

Zona de Reclutamiento y Movilización número 40

Por desconocerse los domicilios del personal que se relaciona, se interesa su presentación en esta Zona, en días laborables, de diez a trece horas.

Sargento licenciado del Regimiento de Ingenieros número 2 don Juan Peña Hernández, reemplazo 1937.

Soldados Miguel Rodríguez Salvador, reemplazo 1937; Cipriano del Case del Campo y José Vicente Mangas.

Salamanca, 7 de julio de 1945.
El teniente coronel.

Vida religiosa

LA SACRAMENTAL DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

El domingo próximo se celebrará en esta parroquia solemnemente la festividad del Santísimo Sacramento de la Eucaristía.

A las nueve de la mañana, el reverendo señor cura párroco distribuirá la comunión a los cofrades, asociaciones de Jóvenes Eucarísticos, Tarsicios, Acción Católica y demás fieles. A las once, misa solemne con orquesta y sermón predicando el doctor don Santiago Castillo, coadjutor de la parroquia. Quedará el Señor manifiesto hasta las ocho y media de la tarde, en que, cantadas completas y hecha la visita de altares, se terminará con la bendición y reserva. La parte musical correrá a cargo de don Anibal Sánchez, presbítero y organista de la Catedral, y serán mayordomos don José María González Ullberna y su hermano don Ricardo.

LA NOVENA DEL CARMEN

En esta misma parroquia, las asociaciones de Acción Católica cofrades de las Animas, dedican un solemne novenario a su excelsa patrona y titular. Este novenario da principio hoy, y todos los días, a las nueve, se celebrará la misa y la novena. A las ocho y media de la tarde exposición, rosario, sermón, novena y reserva.

El día 16, la fiesta principal, oficiando, a las ocho y media, la misa de comunión general, en el más entusiasta y reverendísimo prelado; a las once, misa solemne, y por la tarde, a las ocho y media, los cultos de los días anteriores. Predicará el novenario el reverendo padre Felipe Manzanal, paut.

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

ANUNCIO

Durante el plazo de quince días hábiles, a partir del siguiente al en que se publique el presente anuncio en los periódicos locales, queda expuesto al público, para oír reclamaciones, en la Secretaría Municipal (Negociado de Policía), el expediente que ha sido promovido en virtud de instancia presentada por DON ANTONIO COSTA RODRIGUEZ para la apertura de un TALLER DE FONTANERIA Y HOJALATERIA en la línea número 26 de la calle de FERNANDEZ DE LA PENA.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, 6 de julio de 1945.
El alcalde, G. Peñauela.

Saludo a Franco: ¡Atriba España!

Santiago Hernández MEDICO-DENTISTA

Rda. 10 Teléfono 2189

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Concejo, 9, 2.ª izda. - Tel. 1988
Horas de consulta: de ONCE A DOS

J. SANTIAGO MIRAT

PIEL - VENEREAS - SIFILIS

MEDICINA GENERAL

Consulta once y media a una y media y siete y media a nueve y media Caldereros, 9 - Teléfono 1808

J. MATA

Medicina General

PIEL - SIFILIS - VENEREAS

Peña 12, 3. C. 12 a 2 y 7 a 9

Julian Méndez

PIEL SIFILIS

Avenida Mirat, núm. 51

Clínica dental

N. SAN FELICIANO

SAN PABLO, 1. - Teléfono 1605

(Edificio Joyería Cordón)

PRENSA EXTRANJERA

Novidades

¡ES EL MISMO DE SIEMPRE!

LISBOA

Muchos suponen que los bolcheviques, de ahora, vengán el espíritu de los bolcheviques de hace algunos años. Simpatías y pasiones políticas que no discutiendo, llevan a atenuar o a "dorar" realidades que el tiempo no suprime, ni encubre.

La Stampa

TURIN

LAS NUEVAS LEGIONES DE COMBATIENTES RUSAS Y UCRANIANAS

"En una provincia ucraniana, ha tenido lugar, solemnemente, la ceremonia de la jura de varias decenas de millares de voluntarios, procedente de todos los distritos de las zonas ocupadas, con asistencia de todas las autoridades.

A continuación se celebró una breve ceremonia religiosa, al final de la cual el Metropolitano dió la bendición a los soldados, y un alto oficial expresó su orgullo y el de sus compañeros, por poder combatir contra el enemigo mortal de la civilización.

"No tememos—dijo el orador—las dificultades, los peligros y los sacrificios que nos esperan en esta lucha. Estamos animados de entusiasmo y de una voluntad granítica, porque sabemos que combatimos por una causa justa y que del éxito de ésta, depende la vida y el bienestar del pueblo ruso y su liberación del yugo bolchevique, así como también el renacimiento del país, que podrá, por fin, unir a su glorioso pasado, el destino nacional de su seguro porvenir.—(A. I.)

Humor extranjero



cuadrillas son ovacionadas al hacer el paseo.

Primero.—Marín lo lancea de cerca y sin moverse. (Palmas). El toro acepta tres varas. Marín hace un quite de frente por detrás y Bienvenida otro muy adomado. Ambos son aplaudidos. Los peones cuaján tres pares. Bienvenida es el encargado de dar la alternativa a Julián Marín y cede los trastos al navarro. Ambos diestros se abrazan entre aplausos de la muchedumbre. Marín brinda a la presidencia y luego, desde los medios, al público. Comienza la faena pasando por alto al cornupesto, que se muestra sosete y parado. En vista de que el bicho no se arranca, Marín tiende a despachar y clava media estocada perpendicular, dos pinchazos y descabello. (Palmas).

Segundo.—Bienvenida lo veroníquea valiente y apretado. Toma el toro tres puyazos. Bienvenida coge los paños y prende con valentía tres pares muy bonitos al cuarto. Marín devuelve los trastos a Bienvenida, y ambos diestros se abrazan de nuevo. Bienvenida muletea valiente, por bajo, escuchando palmas. Sigue toreado muy ceñido y adornado, con molinetes, tocaduras de pitón y rodillazos. (Ovación y música). Termina soltando dos pinchazos bien marcados, media estocada buena y descabello (Ovación, oreja y vuelta).

Tercero.—Manoleta lancea mojado. Cuatro varas y dos pares y medio de banderillas.

Manoleta inicia la faena con tres derechazos por alto y otros tres por bajo, sin moverse apenas. Pasa la muleta a la izquierda y trastea por naturales, clavado en el suelo. (Gran ovación y música). Entrando bien, deja media estocada en el lado contrario y descabella al segundo intento (Gran ovación, oreja y vuelta).

Cuarto.—Bienvenida veroníquea valiente. El bicho toma tres varas y tres pares. Bienvenida hace con la muleta una faena muy bonita, derrochando valentía, y se adorna primero con la derecha, luego con la izquierda y por último con ambas manos (Gran ovación y música). Termina de un pinchazo bien marcado, media estocada buena y descabello.

INSPECCION PROVINCIAL DE LA DIVISION AZUL DE SALAMANCA

En el teatro del Liceo, celebrarán las Cruzadas Antiblastemas, de Madrid, un grandioso acto el domingo próximo, a las once en punto de la mañana, en el que harán uso de la palabra don Manuel Sevillano, doña María del Pilar Rodríguez de Julián, fundadora de estas Cruzadas, y don Miguel Aguilera Vega.

A continuación darán un escogido concierto notables cantantes de Madrid, venidos expresamente para este acto.

Las invitaciones pueden recogerse en Carmelitas, 15.

Acto católico-social

En el teatro del Liceo, celebrarán las Cruzadas Antiblastemas, de Madrid, un grandioso acto el domingo próximo, a las once en punto de la mañana, en el que harán uso de la palabra don Manuel Sevillano, doña María del Pilar Rodríguez de Julián, fundadora de estas Cruzadas, y don Miguel Aguilera Vega.

A continuación darán un escogido concierto notables cantantes de Madrid, venidos expresamente para este acto.

Las invitaciones pueden recogerse en Carmelitas, 15.

Abonos L. A. E. n.º 2 y K. 2 D.

Informes: HECTOR S. MORANTE - San Boal, 3

Publicidad R. E. I.

ANTONIO DOMINGUEZ

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Suspende la consulta desde el día 20 de julio hasta el 1.º de septiembre

Publicidad ARENAS

Máquinas de escribir

Reparaciones: CESAREO MARCOS

PRIOR, 5, principal - Teléfono, 1987

Confecciones - Géneros de punto

PERFUMERIA TERE MERCERIA

APERTURA, LUNES DIA 12

SANCHEZ RUANO, 17

Publicidad ARENAS

DESGOROGIL

PARA ASFIXIAR EL GORGOJO

Seguro y económico

VENTA EN DROGUERIAS

Preparado por S. A. de Abonos Medem

Dr. José ALONSO

Enfermedades de la infancia

Consultas a las 12

RONDA DE LABRADORES, 8

(esquina S. Ruano)

ARENAS

noticias de TOROS

JULIAN MARIN se «doctora» en Pamplona

Pamplona.—Primera de feria. Seis toros de Samuel Hermanos, para Pepe Bienvenida, Manoleta y el navarro Julián Marín, que toma la alternativa. Buen tiempo y un lleno importante en la plaza. Preside el alcalde de Pamplona, don Antonio Archanco. Las

lla. (Gran ovación, oreja, vuelta y salida a los medios.)

Quinto.—Manoleta veroníquea apretado. Dos varas y tres pares. Previos tres pases de tanteo con la derecha, Manoleta muletea con la izquierda por naturales y luego con manoletinas, molinetes y otros adornos que de notan valentía y dominio. (Gran ovación—música). Con el estoque suelta media estocada, un pinchazo y una entera de la que el toro rueda sin puntilla. (Ovación y petición de oreja, que la presidencia no concede, y vuelta al anillo.)

Sexto.—Marín veroníquea mojado. Tres pares y tres varas. El diestro se encuentra con un toro manso y gazapón, por lo que solamente tiende a alinear, ayudado por el peonaje. Termina de un pinchazo y una estocada baja que produce derrame.

Peso de los toros en canal: 247, 259, 249, 275, 267 y 269. (Logos.)

NOTICIARIO

SANCIONES

Madrid.—En la Dirección General de Seguridad han facilitado la siguiente nota:

"Con motivo de la suspensión de esta corrida, por haber sido desechados cuatro toros, dos de ellos por falta de peso y otros por falta de condiciones zootécnicas adecuadas, ha sido sancionado por la Dirección General de Seguridad el ganadero don Vicente Muriel, con cuatro mil pesetas de multa, y la Empresa, con la misma suma, por la desconsideración que supone para el público no haberse asegurado previamente de las condiciones de los toros, dando lugar a que ese día tan señalado no hubiese corrida".

DELEGACION PROVINCIAL DE EX COMBATIENTES

BECERRADA A BENEFICIO DE LOS HUERFANOS DE LOS CAIDOS DE LA DIVISION AZUL

El próximo día 18, festividad de la conmemoración del Glorioso Alzamiento Nacional y Fiesta del Trabajo, se celebrará en la Plaza de Toros de esta ciudad un grandioso festival taurino a beneficio de los huérfanos de los caídos de la División Azul.

La Jefatura provincial del Movimiento, organizadora de dicho festival, espera que el pueblo de Salamanca vio los altos fines benéficos del mismo, asista y se concentre en la Plaza para reflejar su adhesión a los hijos de dichos caídos y realizar una obra patriótica.

La becerrada, que ofrecerá grandes novedades, estará llena de atracciones taurinas que llamarán grandemente la atención de los espectadores, que además de pasar un rato agradable, habrán contribuido a aliviar las necesidades y las penas de los familiares de los caídos gloriosamente en las estepas rusas en defensa de la patria española y de la civilización europea.

Prontamente se dará a conocer el programa de este inolvidable festival taurino.

Hasta el día de la fecha hemos recibido las siguientes ofertas de ganadero de esta provincia. Don Leopoldo Lamamié de Clainas, don Baldomero Villarreal, don Vicente Charro y don Alipio Pérez Tabernero y Sanchoñ.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca 6 de julio de 1945.

El delegado provincial de Ex Combatientes, Juan Antonio Rodríguez.

Aniceto S. Piñel

Oculista. Medicina interna

Rayos X

Calle Mayor - Pardini, 66, 2.º

BEJAR

A. CASTAÑO

MEDICO-DENTISTA

Plaza Oculismo Reclonzo, 10, Alameda (frente Libertad). - Teléfono 1645

R. E. I.

Antonio Ferreira

Matróna de Sanidad Nacional

MATRIZ Y PARTOS

Paseo Anserillo, 13, duplo Tel. 2851

R. E. I.

V. Santos Mirat

Garganta, nariz y oídos

SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL DIA 16

Publicidad R. E. I.

atalaya

por JAVIER DE MONTILLANA

UNA PLAZA

Se asoma nuestra "Atalaya", a la linda placita de Vitigudino, que el objetivo de C. León, nos ha ofrecido, con su acreditado gusto de artista.

Como todos los pueblos, tiene también la histórica villa, su centro de actividad, escenario de una vida placida, unas veces, o de acontecimientos locales, otras. Pero, ante todo, la plaza vitigudinense, es lugar de reunión de los niños, que la alegran con sus risas y con sus juegos. Así la ha recogido el fotógrafo. La Plaza es, en esta hora, toda para ellos. Limpia y coquetona, está centrada por unos lindos jardincitos cuyos árboles ornamentales crecen, promesa de la sombra acogedora y los bancos de piedra, brindan el descanso en los altos del corretear infantil.

Con la "vestidura" moderna de los jardines y de las farolas espididas, contrasta la tonalidad de oro viejo de iglesia parroquial, cuya torre se recorta en el azul claro. Pero la villa, a pesar de esta placita renazada para los niños, que todavía nada saben de eradicaciones, es tan en el lugar más bonito, donde tienen puesto de reunión seguro, ómulo y alegre.

Vitigudino, con el prestigio de sus mercados en toda la región del Yelto, con las fronteras de su moderna "wolframio", y a pesar de algunas modernas edificaciones, que quieren ponerse a tono con la placita, sabe guardar su historia, la que debe a su casado con la Cruz Abadial de San Antonio, flanqueada por una pila y una espada y rematada de regia corona, donde se cuentan los recuerdos de un pasado, que una victoriosa guerrera, religiosidad perenne y una de hombres ilustres.

La estancia de un pueblo charro, siempre es un motivo agradable para el visitante. Y si se quiere completarla, se logrará de manera admirable, paseando a la luz lunar por las calles, como lo hemos hecho nosotros por Vitigudino, para descansar después sobre uno de los bancos de piedra de su placita callada, interrumpiendo el silencio, el sonar pasado y grave de unos campanadas del reloj de la vieja iglesia parroquial.

(Foto C. León.)

CRONICA DE RUSIA

EL ABRAZO DE ESPAÑA

Por Fernando Torres

Frente del Este.—Voluntarios españoles recibimos en Rusia el aliento constante de nuestra lejana tierra, en forma de cartas, paquetes, revistas, libros y periódicos, que nos trasladan por unos momentos al ambiente soñado del hogar, la familia y la Patria. Pero también—y esto es más importante—nos vemos confortados de cuando en cuando por la presencia viva, real, de compatriotas que se acercan hasta las mismas trincheras en misión de servicio o ejercicio de simpatía, para repetirnos una vez más lo que ya sabemos: que "allí" se sienten orgullosos de nosotros, aman nuestro gesto y comprenden el sentido político de la lucha.

Esto ocurre cada vez que una expedición de relevo llega, después de su periplo europeo, a las posiciones frente a Leningrado, coronadas por la española bandera. Hay abrazos, preguntas ansiosas, respuestas alegres y muchas veces la sorpresa de encontrar entre los nuevos voluntarios un conocido, un viejo amigo del colegio camarada de la misma escuadra en los tiempos difíciles, e incluso nuestro hermano que, no resistiendo por más tiempo la imperiosa llamada de su deber, acude a participar también de este quehacer falangista.

Ya se han dado varios casos, sellados por la emoción, del encuentro de hermano con hermano y hasta de padre con sus hijos. El padre—cerca de los cincuenta años—ha cumplido todo el invierno, sobre la nieve, su penosa obligación en la intendencia divisionaria o en las transmisiones o conduciendo una ambulancia, a todo correr por estas endiabladas carreteras rusas; y el hijo, sin cumplir aún los cuatro lustros, que le vio partir, lloroso y gozoso a la vez, se ha escapado ahora de casa y se presenta en este paisaje bos-

tuil, extraño y desconocido, con un fusil sin estrenar que le dieton en el campamento bávaro, y en los labios una canción alemana medio aprendida al compás de las ruedas del tren.

Es entonces el abrazo, las lágrimas que saltan a pesar de los varoniles esfuerzos, la curiosidad por lo que ocurre en la lejana casa de Madrid y las preguntas del que llega, por las modalidades de esta guerra, tan distinta a la que ensangrentó tierras españolas. Y después, hijo y padre, hermano y hermano, amigo y camarada, que visten el mismo uniforme, pero el uno flamante y el otro con las inevitables huellas de la dura campaña, se marchan cogidos del brazo al improvisado bar, que ostenta el rótulo "Kantino", toscamente dibujado, y beben juntos el vaso de "vodka", que en España nos ocasionaría un escalofrío de espanto pero que aquí circula con la misma prodigalidad que las cañas de cerveza sobre los mostradores de la calle de Alcalá.

Son estas ocasiones las que aprovechamos para indagar de viva voz lo que ocurre en nuestra capital, en nuestro pueblo y, en general, lo que pasa por el mundo. Porque ya los periódicos pierden todo su prestigio ante la presencia efectiva de estos hombres que, hace unos días solamente, vestían un traje de paisano y un sombrero flexible y paseaban sin prisas por las aceras ciudadanas.

Hace unos pocos días, el general Esteban Infantes ha pasado revista a uno de estos batallones de voluntarios recién incorporados. El cansancio de varias noches de viaje no ha bastado a restar brillantez a su presencia. Formaban rígidos, perfectamente alineados, con los cascos de acero resplandecientes al tibio sol de la primavera rusa. Sus armas, nuevas y engrasadas, vírgenes para la pólvora, lucían un primor de simetría.

El general Esteban Infantes les ha hablado con el cariño que pone en sus palabras a todos los miembros de esta gran familia divisionaria. Les ha relatado, sin exageraciones ni retórica, con espartana crudeza, los últimos gestos de la División Azul, y les ha mostrado las cruces y las cicatrices, balance sincero del riesgo y la gloria.

Frente a ellos, estábamos algunos combatientes antiguos, que ya contamos por meses nuestras hojas de servicio; y no podíamos ni esbozar siquiera esa sonrisa irónica y suficiente que parece indispensable a todo veterano. No podíamos, porque "los nuevos", los últimos camaradas en las trincheras del Este, traían en los ojos un brillo tan marcado de aventura, de deseo de gloria, de ímpetu y coraje, servidumbre y sacrificio, que nos recordaba a nosotros mismos, cuando en la última primavera, cuando por primera vez esta tierra rusa, escenario de la vida y la muerte de los hombres de España.

El general Esteban Infantes les ha hablado con el cariño que pone en sus palabras a todos los miembros de esta gran familia divisionaria. Les ha relatado, sin exageraciones ni retórica, con espartana crudeza, los últimos gestos de la División Azul, y les ha mostrado las cruces y las cicatrices, balance sincero del riesgo y la gloria.

Frente a ellos, estábamos algunos combatientes antiguos, que ya contamos por meses nuestras hojas de servicio; y no podíamos ni esbozar siquiera esa sonrisa irónica y suficiente que parece indispensable a todo veterano. No podíamos, porque "los nuevos", los últimos camaradas en las trincheras del Este, traían en los ojos un brillo tan marcado de aventura, de deseo de gloria, de ímpetu y coraje, servidumbre y sacrificio, que nos recordaba a nosotros mismos, cuando en la última primavera, cuando por primera vez esta tierra rusa, escenario de la vida y la muerte de los hombres de España.

Frente a ellos, estábamos algunos combatientes antiguos, que ya contamos por meses nuestras hojas de servicio; y no podíamos ni esbozar siquiera esa sonrisa irónica y suficiente que parece indispensable a todo veterano. No podíamos, porque "los nuevos", los últimos camaradas en las trincheras del Este, traían en los ojos un brillo tan marcado de aventura, de deseo de gloria, de ímpetu y coraje, servidumbre y sacrificio, que nos recordaba a nosotros mismos, cuando en la última primavera, cuando por primera vez esta tierra rusa, escenario de la vida y la muerte de los hombres de España.

Frente a ellos, estábamos algunos combatientes antiguos, que ya contamos por meses nuestras hojas de servicio; y no podíamos ni esbozar siquiera esa sonrisa irónica y suficiente que parece indispensable a todo veterano. No podíamos, porque "los nuevos", los últimos camaradas en las trincheras del Este, traían en los ojos un brillo tan marcado de aventura, de deseo de gloria, de ímpetu y coraje, servidumbre y sacrificio, que nos recordaba a nosotros mismos, cuando en la última primavera, cuando por primera vez esta tierra rusa, escenario de la vida y la muerte de los hombres de España.

Ultimas novedades recibidas

- La época del mercantilismo en Castilla José Larraz
- Una pica en Flandes Manuel Vela Jiménez
- La encendida palabra Magdalena Noguera
- Zuleika Dobson Max Beerbohm
- Buenos Aires Eduardo Aunós
- El Rey de Roma Octave Aubry
- Pequeña Historia de Inglaterra Chesterton
- Voluntad de acero Manuel de Castilla
- Guzmán el Bueno Luis Marique
- Dios y la Ciencia Antonio Due Rojo S. J.
- El tema del hombre Julián Marías
- El maravilloso desembarco de los griegos en Ampurias Manuel Brunet
- Viaje en autobús José Pla (2.ª edición)
- Gumbres borrascosas Emily Brontë (2.ª edición)
- Librería Núñez Rúa Mayor, 13

PROSIGUEN LOS COMBATES POR LA POSESION DE NUEVA GEORGIA

Las pérdidas oficiales de la batalla naval de Kula

Comunicado japonés Tokio.—Comunicado del Cuartel General imperial: "Las unidades enemigas que operaban en aguas de las islas Salomón han intentado, después de haber desembarcado el 30 de junio una parte de sus fuerzas en Rendova, conquistar la isla de Nueva Georgia. Actualmente se combate en diversos puntos de esta isla.

Los combates de la región del Golfo de Kula, al noroeste de Nueva Guinea, han tenido hasta ahora el siguiente resultado: Las formaciones niponas estacionadas en Nueva Guinea e integradas por unidades del Ejército y de la Marina, han hundido, en colaboración con una flotilla japonesa de destructores, tres buques de guerra enemigos de tipo desconocido. Los hundimientos se siguieron con pequeños intervalos la mañana del 5 de julio. Los buques japoneses, además, derribaron sobre la bahía de Kula diez aviones norteamericanos durante el día 5.

La noche del 6 una flotilla de destructores japoneses atacó a una poderosa formación naval enemiga, compuesta por más de diez cruceros y destructores. En rápido combate fue hundido un crucero y averiado seriamente otro." (Efe.)

Comunicado aliado Melbourne.—Comunicado del Cuartel General aliado del suroeste del Pacífico:

"Las Salomón.—Pacífico del Sur-Buini-Faisi: Bombardeo pesado atacaron un aeródromo japonés en la isla de Ballale, sobre el que arrojaron 20 toneladas de bombas, que provocaron incendios. Doce cazas enemigos trataron de interceptar la operación, pero todos nuestros aviones regresaron a sus bases.

Golfo de Kula: Noticias preliminares informan que nuestras unidades de superficie interceptaron una flota de cruceros y contratorpederos japoneses en el Golfo de Kula, la noche del 5 de julio. No se conocen aún detalles, pero se declara que seis barcos nipones han sido probablemente hundidos y otros cuatro averiados. Hemos perdido un crucero. Un contratorpedero japonés encalló cerca de Sembera Harbour y fue atacado por nuestros bombarderos medios y en picado, que lograron siete impactos de lleno con bombas de 250 kilos. Se observaron fuertes explosiones e incendios. Cuatro de siete cazas "O" que interceptaron nuestra formación, fueron derribados por los cazas de escolta.

Darwin: Bombardeo japonés, escoltados por 21 cazas, realizaron una incursión contra este

El Adelanto

Fundado en 1883

Jueves, 8 de Julio de 1943

Suscripción: 15 ptas. trimestre

Normas por las que han de regularse los nombramientos interinos de secretarios, interventores y depositarios

Las plazas vacantes deberán ponerse en conocimiento del Gobierno civil, dentro de los tres días siguientes a su producción

Madrid.—Ministerio de la Gobernación. Orden de 5 de julio de 1943, por la que se regulan los nombramientos interinos de secretarios, interventores y depositarios de fondos provinciales y municipales, con arreglo al Decreto de 25 de mayo de 1943.

Este Ministerio ha dispuesto: 1.º Quedan sometidos al régimen de nombramientos interinos, establecido por Decreto de 25 de mayo de 1943, las siguientes plazas:

- Secretarías de primera categoría (capitales de provincia y poblaciones de más de 8.000 habitantes).
- Secretarías de segunda categoría (poblaciones de 2.001 a 8.000 habitantes).
- Secretarías de tercera categoría (poblaciones de 501 a 2.000 habitantes).
- Intervenciones de fondos en sus distintas categorías (Corporaciones con presupuestos ordinarios superiores a 200.000 pesetas).
- Depositarias de fondos en sus diferentes clases (Corporaciones con presupuestos ordinarios superiores a 400.000 pesetas).

2.º A tal efecto, y como trámites previos, se establecen los siguientes:

- Las Corporaciones locales están obligadas, en lo sucesivo, a comunicar al Gobernador civil de la provincia, las vacantes de tales plazas, dentro de los tres días siguientes a su producción. En la declaración harán constar el día y causa de la vacante, categoría de la plaza y sueldo que tiene asignado en presupuesto. En las Depositarias expresarán también la cuantía de la fianza que se exija.
- Los Colegios provinciales de secretarios, interventores y depositarios, denunciarán al Gobernador civil las vacantes, en cuanto tengan conocimiento de que se ha incumplido la obligación anterior. En tal caso, será responsable del incumplimiento, el secretario de la Corporación, al que será impuesta la oportuna sanción gubernativa, si el que desempeñare tal función no perteneciera el Cuerpo Nacional de Secretarios. La sanción será extensiva también al alcalde presidente del Ayuntamiento.
- El día primero de cada mes, los Gobernadores civiles remitirán a la Dirección General de Administración Local relaciones de las vacantes producidas en el mes anterior con los datos prevenidos en el apartado a) y en la forma siguiente: Una relación de Secretarías de primera categoría, una relación de Secretarías de segunda categoría, una relación de Secretarías de tercera categoría, una relación de Intervenciones en sus distintas categorías.
- La Dirección General de Administración Local a la vista de los datos remitidos por los Gobernadores civiles, y con la frecuencia que aconseje la importancia y número de las vacantes que se produzcan, anunciará en el "Boletín Oficial del Estado" las plazas a proveer interinamente por funcionarios pertenecientes a los Cuerpos Nacionales de Secretarios, Interventores y Depositarios de Fondos de Administración local, en sus diversas categorías.
- Publicadas las vacantes por la Dirección General, podrán solicitarlas cuantos funcionarios pertenecieran al Cuerpo Nacional respectivo en la categoría que correspondiera, dentro del plazo de diez días siguientes al anuncio en el "Boletín Oficial del Estado". Cuando una plaza hubiera quedado reiteradamente desierta en

los concursos convocados para su provisión y no fuere solicitada interinamente por funcionario alguno de su categoría, la Dirección General podrá acordar su provisión interina entre funcionarios de la categoría inferior inmediata.

5.º Recibidas las peticiones de interinidades, la Dirección General de Administración local remitirá a cada organismo una relación de los funcionarios que hayan solicitado la plaza, a fin de que, en término de cinco días, informe sobre la preferencia que los solicitantes le merecen. Transcurrido dicho plazo, y haya hecho uso o no de su derecho a informar, la Corporación enviará la relación al Gobierno civil para que éste la devuelva a la Dirección General.

6.º A la vista de los informes y antecedentes oportunos, la Dirección General de Administración Local efectuará los nombramientos interinos, que serán publicados en el "Boletín Oficial del Estado" para conocimiento de los nombrados y de las Corporaciones respectivas.

7.º Los nombramientos surtirán los efectos siguientes: a) El cese de los nombrados en la plaza que vinieran desempeñando en propiedad o interinamente la cual será declarada vacante por la Corporación en la forma prevenida en el apartado a) del número segundo de esta orden.

Los nombrados deberán tomar posesión dentro de los ocho días siguientes al nombramiento de la plaza adjudicada, fuera de la misma provincia de su residencia, en el plazo de quince días.

c) Los que resulten nombrados, no podrán solicitar nuevas interinidades, durante los seis meses siguientes a la fecha de publicación de su nombramiento en el "Boletín Oficial del Estado". d) El nombramiento interino no prejuzga derecho, mérito ni preferencia alguna en los concursos que se convoquen para proveer la plaza en propiedad.

8.º Durante el tiempo que la plaza estuviere sin titular, interino o en propiedad, las Corporaciones designarán a alguno de sus funcionarios administrativos para que se encarguen accidentalmente del desempeño de la plaza.

Cuando los reglamentos de régimen interior de las Corporaciones lo tengan previsto, será el funcionario a quien reglamentariamente le corresponda, en su defecto, el de mayor idoneidad para la función a desempeñar.

En los Ayuntamientos en que, por su exigua importancia, no exista personal administrativo que pueda hacerse cargo de las plazas, podrá la Corporación encargarse del desempeño accidental de la función a un vecino capacitado, con preferencia a aquellos que posean título académico o profesional o conocimiento de la función, dando cuenta de ello al Gobernador civil de la provincia.

Disposición adicional.—Todas las Corporaciones cuya Secretaría, Intervención o Depositaria, se halle vacante en la actualidad, deberán entregar en el Gobierno civil respectivo, la declaración prevenida en el apartado a) del número segundo de esta orden, antes del 20 del mes en curso.

Si alguna de las vacantes estuviese desempeñada interinamente por funcionario del Cuerpo Nacional respectivo, remitirán además otra declaración expresando la fecha, carácter del nombramiento, tiempo que lleva al frente de la plaza y aptitud demostrada.

En 1.º de agosto, los gobernadores civiles cursarán los datos de referencia a la Dirección General de Administración local, para dar comienzo a la aplicación del régimen establecido.

Los pueblos adoptados según reglamento por las normas de la ley de 15 de julio 1940, debiendo elevar a la Dirección General la propuesta de nombramiento de secretario e interventor cuando tales plazas queden vacantes.—(Logos.)

Pagos de Hacienda

En la Depositaria de esta Delegación han sido puestos al cobro en el día de ayer los libramientos que a continuación se refieren: Habilitado del clero de la diócesis, don Enrique Utrero, don Servando Guevara, don Manuel Hernández-Vargas, don Juan Esteban, don Senén Ferrández, don Angel de Vera, don José Suárez, Ayuntamiento de la capital, Diputación provincial y don Juan Sabagüín Boato.

El general Giraud visita al presidente Roosevelt

Washington.—El general Giraud, acompañado por su Estado Mayor, ha visitado al presidente Roosevelt en la Casa Blanca esta tarde según se anuncia oficialmente. Es esta la primera noticia que se ha facilitado sobre la llegada a Washington del general francés. (Efe.)

Washington.—El general Giraud fué recibido con todos los honores. Con Giraud venían los comandantes André Beaulire y André Poniatowski y el teniente de navío Georget Viret, que son sus íntimos amigos y que salieron con él de Francia en el submarino aliado.

Al aterrizar el avión en el aeródromo de Bollingfield fueron disparados diecisiete cañonazos. Al frente de la Delegación que había acudido a recibirle figuraba el almirante Leahy, representante de Roosevelt. Una Banda militar entonó "La Marsellesa" y luego el himno norteamericano. (Efe.)

Joyería CORDON

PLATERIA Y OBJETOS PARA REGALOS SAN PABLO, 1 TELEFONO 1016 ARENAS

SEXTO ANIVERSARIO del excelentísimo señor Don Luis Carvajal y Melgarej

Duque de Aveyo, Marqués de Puerto Seguro, Grande de España FALLECIO EN MADRID EL DIA 9 DE JULIO DE 1937 confortado con los Santos Sacramentos R. I. P.

Su hermano, el excelentísimo señor Marqués del Cenete; sus hijos: los excelentísimos señores Duques de Aveyo, Duques de Montealegre, Condesa de Bailén, Condes de Portalegre, y nietos.

Ruegan una oración por su alma. Las misas que se celebren en el Panteón de Familia de La Flecha; en Madrid, a las doce de mañana, en la iglesia de San Fermín de los Navarros (Paseo del Cisne), y en Málaga, en la iglesia parroquial de Churrigana, serán aplicadas por su eterno descanso. Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Las tradicionales fiestas de San Fermín

Pamplona está animadísima, con gran afluencia de forasteros

Pamplona.—Esta mañana, con motivo de las fiestas patronales, las bandas de música recorrieron muy temprano las calles de la ciudad, tocando alegres danzas. A las ocho se verificó el encierro de los toros de Samuel Hermanos, destinados a las corridas. Las calles del trayecto se hallaban abarrotadas de mozos dispuestos a correr delante de los astados. En la Plaza de Toros el lleno era imponente. El encierro fué muy emocionante, debido al exceso de corredores, muchos de los cuales cayeron en tropel a la entrada de la plaza, formando una barrera humana, sobre la cual pasaron los toros. Algunos de los mozos resultaron heridos, sobre todo uno cuya lesión en un principio parecía revestir alguna gravedad. Sin embargo, los lesionados fueron pocos, y sus padecimientos leves, teniendo en cuenta la afluencia de jóvenes en las típicas carreras.

A continuación se celebró la consabida capea de vaquillas. A media mañana, de la Basílica de San Fermín salió la procesión con la imagen del patrón. Presidieron el prelado y las autoridades y asistieron numerosos fieles. Las calles, del recorrido estaban engalanadas. En el Frontón Euzkaldun, lleno de público, se jugaron, por

Sindicato Español Universitario

AVISOS

Se advierte a todos los familiares de los camaradas encuadrados en la Milicia Universitaria, que esta Jefatura ha establecido un servicio semanal al campamento de Tavera, para mantener enlace directo con los acampados.

Los avisos, paquetes o relación que quieran mantener con los mismos, se recibirán en esta Jefatura del Distrito, de diez a una de la mañana.

Se pone en conocimiento de todos los camaradas encuadrados como alberguistas, la necesidad que tienen de pasar por esta Jefatura el día 8 para indicarle hora y fecha de salida para el Albergue de El Ilxón.—El jefe del Distrito Universitario, Retortillo.

Confitería Mari-Paz HELADOS AL CORTE Nata Mantecado Chocolate Bisquit-Glase Helados en copitas con cucharillas comestibles Prúbebo, será nuestro cliente ARENAS

Discurso del general Ramírez a los oficiales del Ejército

EL PRINCIPAL DEBER, ES SALVAGUARDAR LA SOBERANIA Y LOS INTERESES NACIONALES

Buenos Aires.—El jefe del Estado, general Ramírez, ha pronunciado un discurso ante 3.000 oficiales del Ejército, reunidos con motivo de la próxima fiesta nacional del 9 de julio. En su discurso, el presidente Ramírez hizo declaraciones fundamentales acerca de la política interior y exterior del Gobierno.

Refiriéndose al espíritu nacional de la Argentina, dijo que el país ha puesto de relieve su voluntad de mantener y reforzar las sólidas relaciones de amistad que le unen a todos los pueblos de la tierra y, especialmente, a las naciones americanas. La salvaguarda de la soberanía y de los intereses nacionales, agregó, deben ser para el Gobierno una premisa natural. Sobre los intereses de la política internacional, terminó diciendo, están los sagrados intereses del Estado". (Efe.)

TRABAJADOR

Si no percibes normalmente el Subsidio Familiar, acude a la OBRA SINDICAL "PREVISION SOCIAL", que gratuitamente formalizará tu situación.

Doctor RIVERA Especialista de aparato digestivo Medicina y Cirugía de ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS RAYOS X Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6 Corrales de Monroy, 5 Tel. 2086